

Posudek vedoucí práce

Pavel Roleček, teoretická bakalářská práce

Dokumentace historických těžebních lokalit a kamenosochařských památek z arkózových pískovců v oblasti podkrkonošské permkarbonské pánve

70 stran textů prokládaného obrazovou dokumentací, 6 stran obrazové přílohy důsledků degradačních procesů

Teoretická bakalářská práce Pavla Rolečka se věnovala průzkumu historických lomů a průzkumu fyzicky existujících památek ze sledovaného materiálu, zachovaných dosud v terénu. Poměrně rozsáhlou oblast se diplomantovi podařilo prozkoumat a v úvodu práce tak může podat textový i obrazový přehled sledovaných lokalit. Druhá část textu se týká jednotlivých objektů, které student popisuje.

Ke geologickému vymezení, historické těžbě arkóz a porovnání trutnovského a nučického arkózového pískovce, což jsou jen některé z kapitol práce, by se ve svém posudku měl vyslovit spíše oponent. Posudek vedoucího práce se bude soustředit na to, zda student po formální stránce zvládl práci logicky strukturovat, zda umí pracovat s vědeckým poznámkovým aparátem a zda je schopen umělecko-historického popisu vybraných objektů. Ve všech případech zní odpověď ano.

Pochopitelně se při pročítání obsáhlé práce najdou také výtky, které se týkají hlavně pravopisu a kolísání psaní některých výrazů. Uvítala bych, aby Podkrkonoší bylo psáno vždy s velkým P, ve výrazu „stopy roztoků Fe“ aby byla chemická značka do souvislého textu rozepsána a v případě sochy Panny Marie na s. 41 aby se autor rozhodl, zda je Bolestná či Sedmiboletná.

Měla jsem možnost sledovat kolegu Rolečka při přípravě práce, musím říci, že jeho průzkum terénu byl precizní (jak svědčí i fotodokumentace). Jako jeden z mála studentů fakulty restaurování při přípravě bakalářské práce zavítal také do archivu (konkrétně SOkA v Trutnově) a zaobíral se tamními fondy. Sympatický je také počín, kdy oslovil ke spolupráci specialisty na jednotlivé úseky řešené problematiky a znalce místního prostředí a památek.

Teoretickou bakalářskou práci Pavla Rolečka navrhuji k obhajobě se známkou výborně.

Mgr. Vladislava Říhová, Ph.D.
21. 9. 2010

